

医生推荐10种看病省钱方法

人们常说，什么钱都可以省，唯独看病的钱不能省。现在的医术越来越高，设备越来越先进，看病的成本也越来越高，去一趟医院，少则一两百，多则上千元。那么该怎样选择医院、医生才能不花冤枉钱呢？

◆选好就诊时间

最好选择上午。从生理学上讲，此时人的精力旺盛，注意力集中，思维敏捷，对于正确鉴定病情非常有益。

◆初诊最好挂普通号

大部分患者在到医院看病时都想找专家看病，好像只有这样心里才踏实。但是你要明白，专家门诊的挂号费远远超出普通门诊，这样无疑会增加你看病的开支。而如果患者患的是一般医生都能诊治的常见病，如果也挂专家号，就是一种浪费。初诊时，无论是专家还是一般医生，都要根据病情先让病人做相应的血液、尿液等物理、生化检查，然后才能确诊。所以，初诊挂普通号即可，等到复诊时再挂专家号，或者有疑难杂症时再挂专家号。

◆去医院衣着朴素点

患者的着装跟药费有着些许的关联，有钱人吃名牌药的现象很普遍，现在很多医生会针对患者

的着装来开药也就不难理解了。其实高价药和普通药的品质并没有太大的差异，所以看病着装朴素点，或许会节省不少的医药费。

◆就诊带上老病历

很多人看病时不喜欢带病历，每次都是图省事花几角钱再买一本病历，这是一种不好的习惯。老病历上记载着你的病史、一些重要的检测结果以及用药情况，这些资料是医生诊治的重要参考。如果没有这些资料，患者又说不出个所以然来，许多本可以免去的检查又要从头开始，这样就会增加看病的开支。因此，为了使病情得到顺利准确的诊断，免掉不必要的开支，看病时请带上老病历。

◆事先联系

如果是外地患者到大城市就医，那么应尽可能先与医院或专家取得联系，详细说明自己的病情，或将病历资料全部寄给医院或专家，等得到回复，才可动身，以免徒劳往返。另外要注意的是：如果你想就近去中小医院就诊，一定要事先弄清这家医院的所有制性质。因为某些私立医院从管理到收费、从设施到医术都不够完善，存在着这样那样的问题，稍不留神就会上当。假如仅仅因为省钱而误诊，那就得不偿失了。

◆病从初时医

许多病人或因工作忙、或因囊中羞涩，在病初阶段通常不怎么注意或不及时治疗，等到病情进一步恶化之后迫于无奈才去医院看病，这是看病的一大忌。另外，有不少病人用药后，

症状开始缓解或消失，然后就立即停药，过了几天病情复发，导致再次用药，反反复复、难以痊愈。这样做的后果既耽误了病情，又浪费了时间和金钱。所以在病初阶段就要积极治疗，效果好，花费也少。

◆选对药，不选贵药

有许多医生反映，每当他们给患者开出一些价格便宜的药时，患者便会认为医生没有尽力，不肯为自己的病“下猛药”。

对于这种情况，医生如实指出，目前进口药与很多国产药在疗效上并没有太大差别，而且很多进口药可能并不适合中国人的身体状况，患者服用后会出现过敏等不良反应。所以当你在选药的时候，务必好好思量一番。假如医生开给你的大都是比较便宜的药时，向医生问清楚以后欣然接受，这样在治好病的同时，还能为你省下一笔不小的药费。

◆用好健康热线

如今许多大医院都开通了健康热线，这些健康热线尤其是专科（如哮喘科）的健康热线，为人们提供了较大方便。

所以，当患者身体出现不适的时候，可以先打电话向主持热线的医生咨询一下，这也不失为节省诊疗费的一种好办法。还有



很多医院都有专门的网站，可供患者在线咨询，能够帮你省去很多麻烦和不必要的花费，不妨一试。

◆看病固定一家医院

治病的全过程（诊疗、配药）尽量固定在一家医院，因为这样做既能保证治疗、服药的连贯性，又能节省大量的“二次诊疗”费用。一般来说，医生在开药时也往往根据患者病情的不断好转，适当减少用药量和名贵药剂的使用量，而且也免去了总挂号的麻烦；如果患者能固定在一家医院就诊，那么自然就能省下一笔诊疗和医药费。

医务人员还特意指出：现在有些患者喜欢经常更换就医点，这对医生掌握患者的健康状况非常不利。所以，如果患者在某家医院就医过程中未发生误诊现象，就应尽量固定在一家医院就诊。

◆家中常备一些非处方药和保健书籍

对于一些常见的小病，如一般的感冒、胃痛等，自己到药店里买些非处方药服用，或者根据一些科普的保健书籍上的食疗、按摩疗法等在家里诊治，也是不错的选择，而且不少食疗、理疗效果甚至比服药还要好。如此，就免去了去医院的麻烦和花费。

（凤凰网）



讨厌听人打手机有原因

别人在你身边用手机通话时，是否觉得不爽？不要觉得自己度量小，美国研究人员说，这属于正常反应，因为“半个”对话更引人注意，让人分心，继而心生不快。

注意散

在办公室内、火车上或者汽车内，无意中听到别人打电话，虽然不想听，却觉得那只言片语总是飘进自己的耳朵。康奈尔大学研究人员说，这是因为听“半个”对话比听两个人面对面交谈更吸引注意力。

路透社20日援引研究人员之一、心理学博士生劳伦·安贝森的话报道：“相对于听完整对话，

我们听‘半个’对话时要想转移注意力比较难。”

“因为‘半个’对话确实更吸引人，让你无法抗拒。”安贝森说，“这或许可以解释人们讨厌听人打电话的原因。”

出错多

这项研究结果以安贝森和心理学副教授迈克尔·戈尔茨坦的注意力练习为依据。41名大学生参与这项练习，譬如一边听通话一方或双方对话，一边追踪移动圆点。

研究人员发现，与听完整对话相比，学生们只听通话一方说话时出错更多。

“半个”对话更让人分心

安贝森说：“我们认为，这项（研究的）结果有助于揭示我们如何理解对话语言：我们主动预测说话者下一步说话内容，这减少语言的理解难度。”

她说，人们往往试图搞清对话片段的意思，预测讲话者随后所说内容，但是，“听到‘一半’对话时，你得到的信息较少，无法很好预测，因而会集中更多注意力”，手头的事于是更容易出错。

研究人员把研究结果写成《无意中听手机对话更令人分心》一文，将由《心理学》杂志发表。

影响大

全球手机用户近年增长迅

速，手机使用频率不断增加。

据美国手机电信工业协会统计，美国人2009年使用手机通话2.3万亿分钟，与2000年相比增加9倍。

联合国机构国际电信联盟数据显示，全世界合计大约46亿手机用户，相当于全球三分之二人口。

换言之，这意味着全球几乎所有公共场合都有人用手机通话，人们经常“被迫”听别人打电话。

安贝森说，研究结果显示，听别人打电话影响自己从事日常活动的注意力，“驾车人的注意力可能因旁人打电话而受影响”。（华子）

医学前沿

最新发现： 低收入可能导致肥胖

美国加州大学戴维斯分校一项最新研究发现，贫穷是导致肥胖的一个风险因素。

公共卫生学家已经确定了低工资更易使人肥胖的几个可能原因。其一是更穷的人一般生活在环境更差的地区，他们没有公园和公共健身器材用来锻炼身体。其二是健康的低卡路里食品一般价格更贵，穷人很少选购。例如，加州肥胖预防计划注意到，很多低收入家庭很少购买更健康的食品，他们要想以较低价格买到更健康的食品，往往需要走更远的路。

专家说：“因此我们认为，提高低收入群体的工资水平，是解决肥胖问题的一个方法。这样做会增加人们的购买力，促使他们选择更健康的生活方式。”

（新华网）

最新研究： 头发也能预测心脏病

据美国趣味科学网近日报道，最新研究表明，一根头发或许能够用来评估心脏病风险。

加拿大西安大略大学的研究人员采集了120名男性的头发样本。其中，一半患者患有心脏病，另一部分伴有胸痛或出现胸腔感染的症状。研究人员检测了距发根3厘米的头发中的皮质醇水平。皮质醇含量最低的一组患者中，心脏病患者占32%；皮质醇含量最高的一组患者中，心脏病患者占68%。即头发中皮质醇含量越高，心脏病风险越大。

对此，研究人员分析说，因为压力大时，身体分泌的皮质醇等物质会进入血液，并通过头皮毛细血管渗入毛囊。随着头发的生长，皮质醇便会在头发中留下长久的痕迹。研究人员也表示，利用头发中的皮质醇含量预测心脏病，尚属初级阶段，有待进一步论证。（人民网）

五大原因 让你睡不着

体质因素：绝大多数失眠患者，都有先天体质上的弱点。由于体质较敏感，对外界事物的变化也敏感。他们往往遇事容易激动，责任心强，或性格较为内向，遇事易惊恐，多思多虑。

药物因素：抗精神病药、抗抑郁药、抗焦虑药或安眠药以及一些扩血管药、抗菌素、抗结核病药等，都可能引发失眠。

疾病因素：患心脑血管病、胃肠病、肝病、肾病、内分泌疾病、慢性咽喉炎、哮喘以及手术后，都容易导致失眠。此外，睡眠不好也常常是抑郁症、焦虑症等精神疾病的症状。

环境因素：不少失眠患者是因为受家周围的环境干扰，影响了正常睡眠。

精神因素：人的精神心理受到外界的刺激或干扰时，最容易导致失眠。比如与家庭成员、邻居或单位同事发生某些不愉快甚至争吵以后，常常会使人多思多虑甚至过度担心，引发失眠。

（江儿）